

El Conde Galeazzo Ciano pisa tierra alavesa

Vitoria, el pueblo alavés, que a nadie cede la palma en hidalguía y patriotismo, se ha dirigido como un sólo hombre esta mañana a su incomparable aeródromo del General Mola para recibir al Conde Ciano, Ministro de Asuntos Exteriores de Italia.

La ciudad ha quedado desierta, y el público ha colmado todos los altozanos y caminos que rodean el campo. Una guirnalda de personas rodeaba el aeropuerto. Mejor homenaje no podía contemplar el Representante de Italia. Detrás de esa guirnalda humana, los campos de enceradas mieses, cimbreándose en salud, en obsequio, en cariñoso homenaje al embajador extraordinario que nos envía la fraterna Italia.

Algunos momentos de espera, y una corriente de emoción al divisar en el azul del cielo el trimotor del Conde Ciano, con otros dos trimotores que le escoltan.

El Conde Ciano ha percibido al punto este entusiasmo alavés, y al salir del aeródromo en automóvil para San Sebastián, él, como adelantándose a ese júbilo y cariño cordial del pueblo, se ha puesto de pie en el coche, y la avalancha humana cae sobre la salida del aeródromo, rompe las filas de las tropas, deteniéndose el coche del Ministro de Italia y cámbiase un grito y un abrazo de afecto íntimo, popular.

El Conde Ciano pasa brazo en alto, sonriente, efusivo, por sobre aquel mar humano que aclama imponente al Ministro italiano, al Duce y al Generalísimo.

Este momento ha sido de una emoción y afecto español indescriptible. Pero vamos a reseñar despaciosamente el acto de hoy en nuestra ciudad.

Aspecto que ofrece el Aeródromo «General Mola»

Para las doce del mediodía, hora en que quedó cerrada la entrada al aeródromo «General Mola», éste presenta un magnífico golpe de vista.

En la parte izquierda del camino que conduce de la entrada a los hangares y en un pequeño declive o ladera que en aquella parte ofrece el terreno, se colocó el público, numerosísimo y en el que se veían representaciones de todas las casas sociales.

En el lado opuesto se situaron las Milicias de Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y las Organizaciones Juveniles Masculinas y Femeninas, así como también los estudiantes vitorianos y las Agrupaciones y gremios sindicales y Secciones Femeninas.

Las autoridades civiles y las comisiones y representaciones militares se situaron en la parte

cercana al hanger y en los sitios indicados para cada una de ellas. También se hallaban convenientemente distribuidas por el campo las fuerzas de Seguridad y Asalto, Guardia civil, Municipal y miliones y motoristas de la excelentísima Diputación Foral y Provincial de Alava.

De la vigilancia del campo e inmediaciones se cuidó una Compañía del Batallón de Montaña de Flandes y dos secciones de Artillería de Montaña.

Junto al lugar donde se encontraban las autoridades y frente a las mismas se hallaba una Compañía del Batallón de Montaña de Flandes, número 5, con Bandera, escuadra de gastadores y banda de música, encargada de rendir los honores debidos a la persona de S. E. el Ministro Conde Ciano a su llegada al campo.

En el hanger de honor

En el hanger principal, que se hallaba magníficamente adornado con plantas y flores y con arbores y banderas italianas y españolas, tiene en la parte exterior y en su centro un gran lior y entrelazado un yugo y cinco flechas.

A ambos lados, derecha e izquierda, se ven grandes inscripciones con los nombres de Franco, Franco, Franco y Duce, Duce, Duce y las de Viva Italia y Arriba España.

Dentro, y entre adornos de ex-

quisito gusto se hallan preparadas las mesas para obsequiar al ministro y autoridades con el vino de honor. En sus dos extremos aparecen unos grandes escudos de Italia y España y profusión de banderas de ambos países.

Quince señoritas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Vitoria son las encargadas del servicio, estando convenientemente uniformadas con la camisa azul y la boina roja.

Las autoridades

Junto a las numerosas representaciones del Ejército: jefes y oficiales de las distintas armas y Cuerpos, se encuentran todas las civiles: Ayuntamiento, Diputación, Justicia y Magistratura, Cámaras de Comercio y Sindicatos, de Enseñanza, etc. También se encuentran la representación eclesiástica y la de las diferentes jerarquías del Movimiento.

Las primeras autoridades, con rigurosos uniformes, se hallan en las inmediaciones del hanger. Allí vemos al Gobernador militar de la Plaza, coronel Mayoral; Gobernador civil, señor Barón de Benasque; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Aresti; alcal-

de de la ciudad, señor Santaola, y presidente de la Excmo. Diputación Foral y Provincial, señor Díaz de Mendivil. Con ellos se encuentra el coronel jefe de la 52 División, señor Cremades, con su ayudante e comandante señor Loygorri. De ayudante del Gobernador militar hace un hijo de éste, el capitán Mayoral Masot.

En el campo se hallan numerosos jefes y oficiales italianos y el general italiano Mattini con su ayudante el capitán Milo, así como buen número de representantes de la Casa «Instituto Nacional Luce» y de la prensa extranjera.

Llega el ministro plenipotenciario del Japón

A las doce y cuarto llegó en automóvil el ministro plenipotenciario del Japón en España, acompañado de agregado militar de la Embajada.

Seguidamente llegan el Cónsul general de Italia en San Sebastián y el jefe del Servicio Nacio-

nal de Prensa Italiana en España; el gobernador civil de Navarra, señor de la Rocha; Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, marqués de Rozalejo, y el comandante jefe de Aviación, señor Llop Larmaca.

Una representación de los Fascios del Exterior

En lugar preferente se situaron las secciones motorizadas y represen-

Llegada del Excmo. señor Ministro de Justicia

A las doce y veinte minutos hace su entrada en el aeródromo el Excmo. Sr. Ministro de Justicia y de Educación Nacional,

Conde de Rodezno, a quien acompaña el subsecretario del departamento señor Arellano. Este, después de saludar a las

Vitoria rinde un homenaje cordial al Ministro de Asuntos Exteriores de Italia

A la una y cuarto aterrizó el trimotor del Conde Ciano, que fué recibido por el Ministro de Justicia, Cuerpo Diplomático y autoridades provinciales. Momentos después llegaba el señor Serrano Suñer al aeródromo Mola

El público rompe las filas de vigilancia y tributa un cariñoso saludo al Conde Ciano, que responde con gran afecto al recibimiento popular

autoridades y ministro del Japón, pasa revista a la Compañía de Flandes en compañía del Gobernador militar de la Plaza, coronel Mayoral. Mientras pasa revista la banda ejecuta el Himno Nacional.

También se encuentran en el campo seis aparatos que componen el grupo 60-15, más vulgarmente conocidos por «la cadena de pavos» con sus catorce pilotos y tripulantes.

El Conde Ciano y el ministro de la Gobernación abandonan el aeródromo, saliendo para Zarauz

donde le es ofrecido un vino de honor, servido por las señoritas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

tud que no cesa de aclamarlos un solo instante, sucediéndose los vítores a Italia, a España, al Caudillo, al Duce y a Ciano.

Acompañan a S. E. el Embajador de Italia, Gobernador militar y civil de Alava, Gobernador civil de Pamplona y presidente de la Diputación alavesa.

En todos los pueblos del trayecto los vecindarios salieron al paso de la comitiva, volteándose las campanas de las iglesias.

En el límite de la provincia de Guipúzcoa, Echegarate, esperaban al Conde Ciano las autoridades de Guipúzcoa, tributándole un cariñoso recibimiento.

El primer trimotor con periodistas italianos

A las doce y veinticinco minutos aterriza en el campo un trimotor, el «I Este» del que descienden varios periodistas, redactores y enviados especiales de los periódicos italianos que hacen el viaje con S. E. el ministro de Asuntos Exteriores de Italia,

Conde Ciano. Diez minutos después lo hace el «I Iesi», del que también descienden informadores gráficos y periodistas de la nación hermana de Italia.

Seguidos de cortos intervalos llegan otros aviones.

Aterrizaje el avión en el que hace su viaje el Conde Ciano

A la una y diez minutos de la tarde aparece el avión trimotor en el que hace su viaje S. E. el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano.

Es el «I Lame», el cual, después de una pequeña evasión sobre el campo aterriza en el aeródromo muy cerca de la pista y del hanger principal.

Se acercan al aparato las primeras autoridades, Ministro de Justicia y ministro plenipotenciario de Japón, a los cuales saluda afectuosamente y sonriente el ministro Conde Ciano.

Es la una y veinticinco minutos cuando S. E. pisa tierra. El momento, de grande e intensa emoción, se ve envuelto en una atmósfera de entusiasmo y fervor hacia el Duce y Franco. Se oyen continuos gritos de Franco, Franco, Franco y de Duce, Duce, Duce, entremezclados con vivas a Italia y a España.

Con S. E. el Conde Ciano descienden del avión el Embajador

de Italia en España señor Conde de Viola di Campalto y su distinguida esposa; el Comendador Marchiandi y el Barón Sassile, inspector general de los Fascios en el Extranjero, así como otras personalidades italianas.

Entre grandes acamaciones Su Excelencia se dirige hacia el hanger y al pasar junto al lugar donde se encuentran los estandartes de los Fascios Exteriores de Vigo, San Sebastián y Bilbao, los saluda con cariño.

El Conde Ciano corresponde a las acamaciones entusiastas y sonríe al tiempo que saluda.

Antes de pasar al hanger, donde ha de servirle un vino de honor, el ministro, acompañado del Conde de Rodezno y del Gobernador militar, pasa revista a las fuerzas que le rinden honores mientras éstas interpretan el Himno Real Italiano y el «Giovinezza» y el Himno Nacional Español y el «Cara al Sol» y «Orientamiento».

El ministro de Gobernación, señor Serrano Suñer llega al aeródromo

Cinco minutos después de aterrizar el avión en el que ha hecho su viaje el ministro Conde Ciano lo hace el trimotor en el que hace su viaje desde Barcelona el Excmo. señor Ministro de

la Gobernación, señor Serrano Suñer. Este es saludado por las autoridades y ministro de Justicia, pasando también revista a las fuerzas en tanto se ejecutan los Himnos italiano y español.

El vino de honor

Su Excelencia el Ministro Conde Ciano, acompañado de ministro de la Gobernación señor Ser-

rano Suñer, del de Justicia y Educación Nacional señor Conde de Rodezno, embajador de Ita-

«El italiano que llega a vosotros no se siente extranjero»

Aquí todo habla de romanidad. Sus vestigios están presentes, no solamente en los monumentos de una civilización que ha edificado para los siglos, a fin de testimoniar la perennidad de su fuerza creadora, en vuestra lengua, en vuestras costumbres, en vuestro ideal, en la vida de toda vuestra ciencia. Este mar mediterráneo que vio florecer sobre su superficie la más grande civilización y que fué por un destino fatal el teatro de las más odiables luchas de los pueblos, de las civilizaciones y de los imperios, uno y unirá siempre, más en el futuro, las dos grandes naciones fascistas en la defensa de aquellos principios que constituyen el patrimonio común. El italiano que llega a vos-

otros no se siente extranjero. La naturaleza y la historia han creado entre nuestros dos pueblos una afinidad de aspectos y de sentimientos que parecen ya, de por sí, significar un común destino. La unión de españoles e italianos no es un episodio ocasional de la vida de los dos pueblos, sino que atestigüa y afirma una solidaridad que la sangre ha cimentado y que se ha vuelto intangible. Los legionarios italianos, al acudir bajo la Bandera de Franco y yugular la última tentativa de la barbarie que pretendió subvertir el orden europeo, han obedecido a un imperativo de la historia. La guerra, generadora como siempre de los más grandes valores, ha cerrado una época de vuestra historia

y ha iniciado otra nueva. Es lleno de emoción que yo admiro hoy a esta España poseída de una doble pasión de renovación que busca en el tiempo de su mayor potencia los fermentos de una segura grandeza imperial. Nada podría darme un más seguro conocimiento de vuestro porvenir que el espectáculo de vuestra juventud cerrada en sus filas, devota a las órdenes de su gran Caudillo en la concordia por él restaurada y guiar a la nación hacia un seguro destino. Italia está orgullosa de haber estado a vuestro lado en el momento de la crisis y ella os acompañará con ánimo fraterno en el nuevo curso de vuestra historia. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! (El Conde Ciano en Tarragona).

«Ciano comprendió que, en el caso de España, guerra civil quería decir guerra de civilización»

Roma.—«El Telegrafo» y «Gazeta del Popolo» publican artículos haciendo un parangón entre el viaje del conde Ciano y el de los agentes anglo-franceses, que pretenden establecer contacto con la nueva España y criticando la política tradicional y la política presente de Inglaterra y Francia con respecto a España, a la que siempre desprecia, explotándola. Por el contrario, Italia cree en España porque, habiéndole liberado de todas las ideologías de marca anglosajona o francesa y de proveniencia calvinista o jacobina, puede reconocer con los ojos limpios la grandeza histórica de España, porque siente que su propio destino está ligado con el de España y porque en la raíz de su resurrección y en la de España germina un único movimiento común de revalorización de los pueblos mediterráneos; y, en fin, porque tiene fe en sus mártires.

«Regime Fascista» publica otro interesante artículo titulado «Florecerá la sangre de los mártires», en el que se dice: «Si hubiera de ser perdido de los Gobiernos democráticos, España sería a esta hora una de las repúblicas socialistas soviéticas sometidas al Kremlin; pero el Duce tomó partido por Franco, y el conde Ciano sintió la urgencia de una intervención en España, mientras los tiburones de los organismos técnicos no eran pocos ni poco autorizados. Ciano comprendió que en el

caso de España, guerra civil quería decir guerra de civilización, y puesto que quien combatía por la civilización era Franco, y esa civilización era mediterránea y católica, Italia no podía permanecer ausente y neutral».

URQUIOLA OCULISTA

Dato, 8, 1.º derecha

Gobierno Civil

Orden Público de la Provincia de Alava

Relación de los salvococonductos que se hallan depositados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta P.aza, a fin de que sean recogidos por los interesados que a continuación se expresan:

D. Victoriano Odriozola Egaña.

Vitoria, 8 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.—P. O., José María de Saráchaga.

Para regalar las Medallas a los voluntarios alaveses

Relación de señores donantes para la Suscripción de Medallas para los Voluntarios Alaveses:

Excmo. Ayuntamiento de Vitoria, 2.000 pesetas.

Señor Alcalde de Vitoria, 250.

D. Rafael Santaolalla, 25.

D. Luis Saracho, 25.

D. Fernando Verástegui, 25.

D. Ignacio Elizagarate, 25.

D. Pablo Zulueta.

D. Cermán Mz. de Ezquercocha, 25.

D. Vidal Sanz, 25.

D. Jesús Luis Moreno, 25.

D. Manuel Aranegui, 25.

D. Jenaro Aldama, 25.

D. Tomás Bulnes, 25.

D. Francisco Fz. Castillo, 25.

D. Ramón Gortázar, 25.

D. José Goya, 25.

D. Federico Ruiz, 25.

D. Hilario Goicoechea, 25.

D. Casto Gómez Estramiana, 25.

Total: pesetas 2.675.

Los campamentos ofrecen a los españoles la unidad entre las clases de España; entre las tierras de España.

PRIMER ANIVERSARIO DE Don Aurelio de Zulueta y Bessón Teniente Auxiliar de Estado Mayor, Caballero de España y Militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Dió su vida gloriosamente por Dios y por España, a los 33 años de edad, en el campo de batalla de Castellón, el día 13 de julio de 1938 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Sus padres don Enrique y doña Pilar; Iña doña Luisa Ruiz de Gamiz; hermanos, hermanas políticas, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos encomienden su alma a Dios. Todas las misas que se celebren mañana jueves día 13, en todas las parroquias y conventos de esta ciudad, y las del Santuario de Nuestra Señora de Estibaliz, serán aplicadas por su eterno descenso. Vitoria, 12 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

La sesión de la Comisión Permanente del Ayuntamiento

Se acuerda el contribuir con dos mil pesetas a la suscripción iniciada por la Diputación para regalar a los voluntarios alaveses la Medalla Conmemorativa del Alzamiento y el dedicar un homenaje a los mismos

La subasta de las barracas se efectuará el lunes a las doce del mediodía

Esta mañana, a las diez y tres cuartos, bajo la presidencia del alcalde señor Santolalla...

Es leída y aprobada el acta de la sesión ordinaria celebrada el día 5 del actual.

El estado de caja arroja un total de 462.979,88 pesetas.

La relación del producto de los arbitrios recaudados durante la semana última es de pesetas 62.097,24.

Un expediente de justificación de pobreza de a enferma recluida en el Manicomio provincial Pía Subijana Díaz de Aránguiz es aprobado.

Se concede a don Antonio Armentia Martínez, don Luis Fernández Vergara, don Jesús Baza Valledo, don Modesto Rodríguez Landívar y don Lucas Santa María la baja en el Padrón vecinal que solicitan.

A don Fernando Ezequiel Palla, doña Emiliána Jáuregui Bujanda, don Lorenzo Larreina y del Vado, doña Natividad Salinas Salazar, don Manuel Pérez Pérez, doña Casilda Matute Torrijos, doña Juana Gamila García y don Jesús Ripa se les concede el empadronamiento.

En el escrito de los Mayores de la vecindad de la calle Nueva Dentro, solicitando el abono de la cantidad que referida vecindad tiene asignada para atenciones piadosas correspondiente a los años de 1938 y 1939, se acuerda concederles 189,85 pesetas.

Las cuentas presentadas por la Oficina de Colocación Obrera de Vitoria correspondientes al segundo trimestre del año actual son aprobadas, que suman pesetas 4.832,44.

Previo un informe de la Comisión de Arbitrios en el escrito de don Julián de Uralde no se le devuelven las 78 pesetas que satisfizo por un puesto de barracas en 1936 a nombre de don Javier Ugarte y que ahora solicita.

Se concede a un escrito de don José Lobera Velasco recurriendo contra la liquidación del arbitrio de "plus valía" girada a la finca núm. 43 de la calle de la Herreña.

En el escrito de don Benjamín y doña Felisa Fructuoso y Mendía reclamando contra la liquidación del arbitrio de "plus valía"

practicada a la transmisión de la finca núm. 29 de la calle de los Fueros, se acuerda reducirse a una cantidad de 368,80 pesetas.

En el escrito de doña Francisca Amigo Martínez de Arenaza reclamando contra la liquidación del arbitrio de "plus valía" girada a la transmisión de la finca núm. 55 de la calle de la Florida, se acuerda cobrarle 136,05 pesetas.

A las señoras, hijas de Nancalares se autoriza para cerrar con pared un solar de su propiedad sito en la calle de Ronda.

A la Superiora de las Carmelitas del Colegio del Niño Jesús se autoriza para reconstruir las galerías de la fachada de dicha calle.

En el escrito de don Eduardo Ugartondo solicitando autorización para reformar las plantas bajas y primera de la casa número 18 de la calle de la Fundadora de las Siervas de Jesús, se concede condicionalmente.

A la Madre Superiora de las Madres Ursulinas se autoriza para la construcción de una galería con terraza en terreno interior como ampliación a su colegio.

A doña Emilia Eguren se autoriza para realizar obras interiores en el piso primero de la casa núm. 5 de la calle de la Florida.

Se concede a don Felipe Pinedo autorización para construir una vivienda en la planta baja de la casa que está construyendo en la calle de las Trianas.

A don Santiago Fernández se le autoriza para ampliar la casa número 8 de la calle de Arana.

Fuera del Orden del día, es aprobado el plano, sometido a la Permanente, de la instalación de las llamadas barracas de feria.

Se acuerda que la subasta de los puestos de las mismas, se efectúe el próximo lunes, día 17, a las doce de la mañana, siendo la subasta a pujas a la llana.

Oficina de Colocación Obrera de Vitoria

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todo obrero u obrera que se halle en paro e inscrito en esta Oficina, que el período de revisión de tarjetas de paro, empezará el día 15 del actual y terminará el día 21.

Todo aquel que en el plazo señalado no se presente para la revisión de su tarjeta, será dado de alta como colocado, perdiendo todos los derechos a colocarse, así como el SUBSIDIO AL EX COMBATIENTE, si a él tenía derecho.

Vitoria, 4 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe de la Oficina, Rafael de Paz.

BAR ALCAZAR

Diariamente MARISCOS DATO, 4 VITORIA

LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

Los que concurren a la misma, deberán depositar con antelación en Tesorería Municipal una prima de 25 pesetas.

El teniente de alcalde y Presidente de la Comisión de Fiestas, señor Verástegui, pide autorización a sus compañeros de Corporación, autorización que le es concedida, para ultimar los contratos necesarios para la confección del programa de festejos en honor de la Patrona de Vitoria, la Virgen Blanca.

MI ACERVO

Vecindario y Prensa

Resulta admirable, y un día y otro es conveniente hacerla resaltar, la concentración que existe entre los periódicos y los que los leen y los sostienen, en cuanto tiende al mejoramiento de la comunidad.

Se ha educado el pueblo en el ambiente y en el sentido de acudir a la Prensa, con mucha y muy laudable frecuencia, no para nada que sea menoscabo, censura, protesta o queja, sino, más bien, ayuda y apoyo a los que, teniendo en su mano, puedan lograr el mayor brillo de la población en las diversas formas que ésta, como todas, admite constantemente, para que su nombre y sus prestigios, tan altos ya, los elevemos entre todos, como es obligación sacratísima de los buenos hijos hacia la que es su madre.

Concretémosnos estrictamente a Vitoria.

En todo momento, de siempre, pero mucho más mientras por haber tenido dos Ministerios hemos sido honrados con las visitas de personalidades de alto rango, nacionales y extranjeras, y aún más con motivo de la Exposición Internacional de Arte Sacro, de cuya talla, si no hubiera otros argumentos, dan fe la afán que ha habido por trasladarla a Madrid o a Barcelona, la capital de Alava, de historial tan rico,

Por último, el acaide, señor Santolalla, propone a la Corporación el que ésta contribuya a la iniciativa de la Exema. Diputación Foral y Provincial, de abrir una suscripción para regalar a los voluntarios combatientes alaveses la Medalla Conmemorativa del Alzamiento, engrasando la suscripción abierta a este fin con la cantidad de dos mil pesetas.

Así se acuerda. No habiendo más asuntos, se levantó la sesión.

se ha visto y a cada hora se ve en salzada por diarios y revistas de diversas naciones, elogiando espontánea y calidamente las cualidades buenas que en tantos órdenes la adornan. En estas columnas se ha reproducido no poco de ello, pero la bibliografía diámbica es mucho más copiosa que la que conocemos.

Y esto, entre otros motivos, mueve a los convocinos a venir con notas, orientaciones e ideas a las columnas de los periódicos locales, no habremos de repetirlos por el prurito de encontrarlo todo malo, sino por el afán, laudable y honrado, de que aún nos mostremos más elevados en las condiciones de habitabilidad, ornato, estética, conservación de las características que a la ciudad distinguen y aumento de cuantas puedan contribuir a su mejoramiento.

Para engrasar la larga lista de colaboración que venimos dando, tenemos otras muchas indicaciones. De ellas habremos de hablar en esta sección, que al hacerlo cumple uno de sus fines, y siempre partiendo de la base de que no se trata de verlo todo de color oscuro, sino de un ausio de apoyo para el logro de lo que tenemos el deber de conservar con toda gentileza y mejorándolo sin reposo.

Un pobre diablo.

Recortes laurinos

Toda la prensa informativa nacional tiene—siempre bien cuidada—sección de toros, que con tantos lectores cuenta. También nosotros nos disponemos a cultivarla—reanudarla, en expresión más adecuada—, porque, aunque por ahora no haya que mantener muchas ilusiones con respecto a nuestra plaza, no por eso han de faltar noticias relacionadas con otras que se disponen a celebrarse ostentosamente corridas de toros, bien con motivo de sus fiestas patronales, ya con ocasión de acontecimientos patrióticos, visitas de personajes, actos de caridad, etcétera, etc.

Al toro, pues.

El viernes de esta semana, día 14, con motivo de la estancia en San Sebastián de ilustres personalidades, nacionales y extranjeras, habrá una gran corrida de siete toros, de la ganadería de Cobaleda.

El primero será rejoneado por Juan Belmonte, que lo rematará a estoque si el astado no muere por las rejones; y los otros seis toros los lidiará ordinaria por Marcial Lalanda, Domingo Ortega y Juanito Belmonte.

El famoso diestro mexicano Fermín Espinosa (Armilita chico) se dispone a plantear a las empresas un conflicto "fuera de programa".

Contratado por la de Burdeos para tomar parte en una corrida que se dará el viernes de esta semana, fiesta nacional en Francia, y teniendo la empresa obligación de proporcionar el personal secundario de picadores y banderilleros, por venir desde México, "Armilita", sólo, al desbarbar éste en Barcelona para trasladarse a la nación vecina y enlazarse en la capital de Cataluña de que todos los subalternos que le acompañan en el ruedo figuraron en las filas rojas durante la guerra es pañola, se niega en redondo a torrear con ellos y dice que romperá el contrato si no le piden otro personal.

CUALQUIERA.

Para las dos familias obreras demolicadas en el incendio de la calle Iradier

- Señora Viuda de Pablo Ibarra, 5 pesetas. Doña Dolores Zumárraga, 10. Josefina González, 2. Don Félix Liz, de Calle, 5. Doña Dionisia Santamaría, Maestra de Cestona, 5. Don Fernando Liz, de Calle, 1.

Coñacs CABALLERO DECANO. MILENARIO

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Información religiosa

Santoral de mañana

Jueves, 13.—La Trasción del cuerpo incorrupto de Santa Teresa de Jesús.—Santos Anacloto, papa, Serapión, Mirope, mártires; Joel, Edrás, profetas; Eugenio, obispo; Salutaris, Muria, confesores.

Liturgia

Jueves, San Anacloto, papa y mártir. Rito semidoble; color de los ornamentos, rojo. Misa "Sacerdotes Dei", de común, segunda oración "A eumetis", tercera oración al arbitrio, el Evangelio "Si quis venit". (Son permitidas en este día Misas de difuntos y votivas).

Itinerario de la Procesión del Carmen

El itinerario oficial que recorrerá la grandiosa Procesión que se dará el domingo de la Iglesia del Carmen, es el siguiente: Manuel Iradier, Dato, Florida, Ortiz de Zárate, Fueros, San Prudencio, San Antonio y Manuel Iradier.

Parroquia de San Miguel HORA SANTA

La Archicofradía de los Jueves Encaristidos celebrará mañana sus cultos semanales con Misa de Comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media Hora Santa de reparación amorosa a Jesús Sacramentado con las oraciones y cánticos de costumbre juntamente

con la Novena a la Virgen del Carmen.

Iglesia del Carmen

Cultos del Novenario a la Santísima Virgen de Carmen:

Durante la Misa de seis y media, Novena, plática por el reverendo P. Teodosio de la Sagrada Familia, C. D., Comunión general y cánticos a la Virgen. En todas las Misas de hora (la de nueve con acompañamiento de órgano) se reza también la Novena.

Por la tarde, a las siete, solemnisima función, predicando el R. P. Modesto de la Asunción, carmelita descalzo. A continuación del sermón Exposición de Su Divina Majestad, Bendición y Salve popular.

Día 16: Festividad de la Virgen del Carmen. A las siete y media, Misa de Comunión general. A las diez, Misa solemne, en la que predicará el M. I. señor doctor don Eugenio Beitia, Vicario General de la Diócesis.

Por la tarde a las siete, rezado el rosario, se organizará la magna Procesión que recorrerá las calles de la ciudad, dándose, a la

vuelta, la Bendición Papal y cantándose al final la Salve popular.

Noviciado de Carmelitas (Paseo de la Florida)

Solemne Novena a la Virgen del Carmen: A las siete de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad y preces de la Novena a la Santísima Virgen del Carmen.

En la víspera de la festividad patronal, la función comenzará a las seis y media y se cantarán Completas solemnes.

El día de la Virgen del Carmen habrá una solemne Misa a las diez de la mañana.

Pelcarpo Palacios

Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de Coñac Tradicionalista y Coñac Requite mejor jabón, LAGARTO

Dr. MARISCAL Especialista

Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24 - 2.ª dcha.

A Z P I A Z U HNOS.

MUEBLES VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

De interés para los labradores alaveses

Comisión Provincial Clasificadora para la devolución de ganado equino intervenido en Alava

Existiendo en el Depósito de esta capital una partida final de CABALLARES Y MULARES, para su devolución a los restantes agricultores de esta provincia, a quienes se les intervino animales de tales especies para las necesidades del Ejército durante la pasada campaña, por la presente se cita a los propietarios interesados, para que por sí o por mediación de personas debidamente delegadas se presenten en el Cuartel de Caballería, calle de Santiago núm. 11, de esta capital, ajustándose a los días, horas y orden que se citan a continuación:

DIA CATORCE DEL ACTUAL, VIERNES, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA: Propietarios de los Ayuntamientos de Urbastaiz, Salinas de Añana, Ríbera Baja, Baños de Ebro, Lancia

go, Cripán, Navaridas, Leza, Villa Buena y Barriobusto.

DIA QUINCE DEL ACTUAL, SABADO, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA: Propietarios de los Ayuntamientos de Labraza, Salcedo, Cuartango, Zuya, Labastida, Yécora, Arrastaria y Vitoria.

Los referidos vecinos vendrán provistos de su ficha oportunamente verificada y devuelta por esta Comisión para su presentación en el momento de orden de entrega.

Asimismo traerán cabezada y demás medios de transporte de los movilizados, siempre que su entrega será limpia de tales atalajes.

Vitoria a 11 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Comandante Presidente, FEDERICO DE SANTIAGO.

Información de la provincia

DESDE OYON

Este pueblo se encuentra en el apogeo de la siega de cereales y si no hay novedad va a ser una cosecha bastante buena.

La viña ha limpiado, no bien de todo, pero ya puede pasar.

A pesar del incansable trabajo que supone la siega, no por eso la juventud y sobre todo los excombatientes, dejan de tener ganas de fiestas, demostrando el domingo pasado por la tarde con las varias sardnadas que en la "Fuente vieja" se hicieron y que mientras llegaba la hora de comerlas nos entretuvieron con bonitos toques los célebres e irreparables guitarristas Marcos y Constancio.

Después de cenar se habló de poner música y con una grande camaradería y aportando cada uno una cantidad insignificante, a las diez y media y con permiso de nuestra primera autoridad, salió a la plaza la banda musical oyesa, que tan acertadamente dirige el director don Francisco Ibáñez y que habiendo llegado licenciados la mayoría de los músicos, llamados a defender la Patria y haber comenzado de nuevo sus ensayos, está dispuesta a tocar don de la llamen, habiendo tenido ya una salida a las fiestas de San Marcial en Lardero.

Según tengo oído para el día 18 aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, se preparan bastantes festejos.

DESDE ELCIEGO

UN AHOGADO

Estando ayer trabajando en las márgenes del río Ebro y término de Valdungo el joven obrero Pío Corrales Palacios, de 16 años de edad, hijo de la viuda Honorata Palacios, según nos dicen, tuvo la mala ocurrencia de meterse a bañar recién comido en el río Ebro, en el sitio conocido por la "Fuente del Chocho" pereciendo ahogado.

Avizadas las autoridades, éstas ordenaron un sondeo que dió por resultado el hallazgo del cadáver.

Las autoridades judiciales ordenaron el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito municipal donde ayer se le hizo la autopsia.

A su desconsolada madre y demás familia les deseamos la resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

Toca a su fin la siega de cebadas y dado principio la de trigos; tanto uno como otro cereal están bien ganados y por lo tanto prometen dar buen rendimiento.

Los viñedos a los que los viticultores llevan dadas las manos regla mentarias de sulfato y azufredo, están hermosos; los agraces crecen

Arnedillo

Baños — Aguas — Barros Especialísimas en la curación del reumatismo Viaje estación Ca ahorra 15 de junio a 30 de septiembre.

con mucha lozanía no ofreciendo hasta hoy el menor peligro.

DESDE FONTECHA

PRIMERA MISA

El pasado domingo, día 9, celebró por vez primera el Sacrificio de la Misa, don Silvino Litorica-gocena y Fernández de Larrea. La ceremonia tuvo lugar en su pueblo natal, villa de Fontecha.

Asistido por el señor Arcipreste don Eugenio Landáburu como padrino eclesiástico y por don Celso y señorita Felisa de Varona como padrinos seglares, subió las gradas del altar a las once de la mañana. Un gentío venido de distantes localidades llenaba la iglesia, ocupando lugares preferentes los padrinos, la madre y otros familiares del nuevo Sacerdote.

Como ministros de altar, asistieron al Misacantón los presbíteros don Miguel Urbina y don Casiano Montejo.

Asistieron también otros sacerdotes amigos del Misacantón, entre los que contamos a los señores Curas de Puentelarrá y Alcedo y al señor Párroco de Fontecha don Alejandro Ortega.

Dirigido por este último, el coro de la Parroquia comenzó en medio de un gran silencio las estrofas gregorianas del "Veni Creator Spiritus", interpretando a continuación la Misa Tercia del Maestro Haller a dos voces. Al final de la Misa, se cantó un solemne Te Deum, que continuó el coro mientras el nuevo sacerdote daba a besar sus manos a la extraordinaria concurrencia que llenaba la Iglesia.

Esuvo encargado de cantar las glorias del Sacerdocio católico, el celoso presbítero, pariente del nuevo Sacerdote, don Casimiro Urbina, que desarrolló breve y elocuentemente el rico tema de la excelisitud del sacerdocio dentro de la grandiosa organización de la Iglesia de Cristo.

Entre los que asistieron a la ceremonia, vimos al Alcalde del Ayuntamiento de Burguinda y al Jefe Local de Falange Española Trajicnialista y de las JONS, así como a otras autoridades locales.

Después de la ceremonia, todos los invitados se reunieron con el nuevo sacerdote en el domicilio de este, donde fueron obsequiados con una comida de carácter familiar.

Felicitemos al nuevo Sacerdote y a su familia, deseándole grandes triunfos en la difícil misión espiritual a él encomendada.

L. IZAGA

MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta: San Antonio, 28, 2.º

Cafés tostados LA BRASILEÑA

JULIAN BAJO

JOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

Zapatillas niño Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abricas Hipólito e Hijos

Dr. Parra Solache OCULISTA Florida, 24.—Teléfono 1733 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 38.—Teléfono 1753 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas Optica fina en general.—Gafas, lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Linas.

Librería Cervantes

De actualidad: "ESPAÑA ES MI MADRE" del P. Herrera. Aparecerá en breve: "NAVARRA Y EL CARLISMO" de Federico G. Sanchez. OBJETOS DE ESCRITORIO EN CRISTAL Y BAKELITA Profesión de Novelas. DATO, 30 VITORIA TELEFONO 1372

La estancia del Generalísimo Franco en San Sebastián

La Diputación le nombra Hijo Adoptivo de Guipúzcoa

«La tradición guipuzcoana siempre fué opuesta a todo secesionismo». (Palabras del Presidente de la Diputación)
«Juntos seremos algo. Separados no seremos nada. Esta es la historia de España». (Del discurso del Caudillo)

San Sebastián.—Desde primeras horas de la mañana de ayer la ciudad presentaba animadísimo aspecto. Como el día anterior, todos los balcones de las casas parecían engalanados con banderas nacionales.

A las nueve de la mañana, brigadas de obreros salieron a enarenar las calles de trayecto por donde había de pasar el Generalísimo con su séquito.

A las 10.30 salieron de sus cuarteles las fuerzas encargadas de formar la carrera; se encargaron de este servicio las Bandas de la División 62 y los Regimientos de a guarnición. Desfilaron todas las tropas por las calles de la capital con banderas y bandas de trompetas y tambores.

La Plaza de Guipúzcoa comenzó a animarse para las diez de la mañana.

A las 11.30 se habían congregado millares de personas que se apiñaban, siendo materialmente imposible dar un solo paso.

El Caudillo oyó Misa acompañado de su esposa y de su hija Carmencita en la capilla de la residencia oficial.

Poco después de las 11.30 de la mañana salió de Ayete S. E. el Generalísimo en coche descubierto acompañado del alcalde señor Panguaga y seguido de su séquito. Entró en la ciudad precedido de los escuadrones de la Guardia mora que con sus vistosos uniformes llamaron a la atención como el día anterior.

En las calles del trayecto se había congregado un inmenso gentío que aclamó con delirante entusiasmo al Caudillo, oyéndose constantes vivas al Salvador de España.

El Caudillo correspondía a la multitud saludando brazo en alto.

La comitiva se dirigió por la carretera de Oriamendi, calles de Víctor Pradera, Avenida de España, calle de Churrucua y Plaza de Guipúzcoa al Palacio de la Diputación.

dencias de la Caja de Ahorros y los Alcaldes de los pueblos de la provincia lo hicieron por la puerta desfilando por el salón principal, saludando al Caudillo y rindiéndole el homenaje de adhesión y fidelidad inquebrantable.

ENTREGA DEL DIPLOMA DE HIJO ADOPTIVO

Cerca de los doce del mediodía llegó al Palacio Provincial el Caudillo.

La presencia del Caudillo desbordó el entusiasmo de la muchedumbre, que prorrumió en entusiastas aclamaciones.

Las fuerzas que rendían honores presentaron armas y la banda de música ejecutó el Himno Nacional. El Caudillo visiblemente emocionado ante las manifestaciones de entusiasmo del inmenso público concentrado en la Plaza de Guipúzcoa, contestaba saludando brazo en alto.

En la puerta principal del Palacio Provincial esperaban a S. E. para recibirle el presidente de la Diputación, señor Eizaguirre; el vicepresidente, Sr. Churrucua, y el vicepresidente de la Comisión Provincial don Martín Mendía.

Momentos después y una vez que el Caudillo ocupó su sitio, el presidente de la Diputación hizo entrega a S. E. del artístico pergamino, obra del notable calígrafo Pedro Vera, nombrando e hijo adoptivo de la provincia de Guipúzcoa y en el cual se lee la inscripción siguiente:

«La Diputación de Guipúzcoa, en sesión plenaria celebrada el primero de julio corriente, acordó por aclamación rendir público homenaje de sincera adhesión y reconocimiento en su próxima visita oficial a esta provincia a S. E. don Francisco Franco Bahamonde, Caudillo de la gran Cruzada salvadora y Generalísimo de los ejércitos vencedores, y nombrarle hijo adoptivo de Guipúzcoa. Expresión de cariño y gratitud de los guipuzcoanos siempre dispuestos a honrar, defender y enaltecer a la Madre España.»

principalmente, poniendo a contribución su juventud, su industria y todos sus medios hasta conseguir la victoria.

Permitidme, Señor, que diga que Guipúzcoa está íntimamente unida a España porque deshechos los errores separatistas se reanuda aquí la verdadera tradición guipuzcoana que siempre fué opuesta a todo secesionismo, y los engañados vuelven a abrazar a España deseosos de hacer bajo vuestra dirección y con la mayor lealtad una Patria grande que como en la Edad de Oro encauce, dirija y estreche contra su paternal pecho a todas las regiones que forman por obra de la Providencia la inmortal Patria España.

Dignaos, Señor, recibir este pequeño homenaje de gratitud y de afecto que por mi mano os entrega Guipúzcoa católica y española.»

espléndido, al que asistieron las autoridades.

A las dos de la tarde, el Caudillo abandonó la Diputación provincial, siendo despedido con los mismos honores y el mismo o mayor entusiasmo que a la entrada.

EN EL FUERTE DE GUADALUPE

Por la tarde se verificó la visita del Caudillo al Fuerte de Guadalupe, reuniéndose las autoridades frente al Palacio Provincial al objeto de formar la comitiva.

El Generalísimo salió de Ayete a las cinco menos veinte, acompañado del gobernador civil, uniéndose a la caravana en la Avenida de España.

El paso por los pueblos del recorrido fué apoteósico entre las aclamaciones y vítores a España y a Franco.

biamente, procediendo después a visitar todas las dependencias.

Durante la visita del Caudillo al Fuerte, las baterías de éste dispararon las salvas de ordenanza.

EN IRUN

A continuación la comitiva regresó a Irún, siendo acogido a su paso por las calles de la ciudad con aclamaciones estruendosas del vecindario, especialmente en el Paseo de Colón que se hallaba artísticamente adornado.

Seguidamente se trasladó al Ayuntamiento donde fué recibido por el alcalde, don José Ramón Aguirreche, que procedió en el Salón de Sesiones a nombrarle Alcalde honorario de la ciudad de Irún, pronunciando el señor Aguirreche unas elocuentes palabras, con este motivo.

El Generalísimo se vió precisado ante las continuas aclamaciones del público a salir al balcón, presenciando un magnífico desfile en el que hubo una alegoría del alarde de San Marcial.

EN LA ERMITA DE SAN MARCIAL

Después se trasladó el Caudillo a visitar la ermita de San Marcial, siendo despedido por el vecindario de Irún con grandes aclamaciones.

En San Marcial, después de visitar la ermita, merendó en la plazaleta, en compañía de su esposa y de las personalidades de su séquito.

El Caudillo permaneció un buen rato en el Monte de San Marcial, emprendiendo, alrededor de las ocho menos cuarto, el regreso a San Sebastián.

ALOCUCION DEL GENERALISIMO

El Generalísimo contestó al Presidente de la Diputación, señor Eizaguirre, que acababa de evocar en su discurso una parte de la Historia de España y que al repasar la Historia tan pronto pasamos sus páginas, aparece la Historia de España ligada y unida. Es un mosaico, digas y apretadas. Juntos seremos algo. Separados no seremos jamás nada. Esta es la Historia y esta es la vida de España; comarcas que están unidas unas con otras. Regiones que estrechan sus lazos a coro con la Historia; conjunto de colores que forman la vida del mosaico, que juntas se armonizan y separadas no pasan de ser trozos de algo, pero que aislados no son nada.

Para mí es un honor, termino diciendo, ese nombramiento que me iguala a la cuna honorífica con la de todos los grandes hombres guipuzcoanos que acabáis de evocar.

Yo quiero, no solamente hacerme digno de ellos, sino hacerme digno de la Historia de España. Señores Diputados: ¡Arriba España!

El presidente de la Diputación señor Eizaguirre, contestó a este último grito con los de ¡Viva Franco! ¡Viva España!

Terminada la ceremonia en la Plaza de Guipúzcoa, volvieron a reconar los vítores al Caudillo.

La Plaza de Guipúzcoa en estos momentos presenta su aspecto verdaderamente inenarrable.

La guardia mora dando vistosa y magnífica marco que presentaba aquel lugar, se había situado en dos puntos. Una parte se colocó en la fachada de la Diputación, que da a la calle de Peñaforada y otra ante el balcón central en el que momentos después había de aparecer el Caudillo.

En ambas aceras se colocaron las fuerzas de Artillería y de Zapadores Minadores de la guarnición, encargadas de rendir honores al Generalísimo.

Inmediatamente después dió comienzo la recepción. El Caudillo se situó en el trono con las autoridades y seguidamente desfilaron ante él enorme número de personalidades.

Terminada la recepción, el Caudillo salió al balcón central de la Diputación, con objeto de presenciar el desfile de los Ayuntamientos de la provincia.

UN MAGNIFICO DESFILE

Seguidamente dió comienzo el desfile de los Ayuntamientos de Guipúzcoa.

También desfilaron los Pósitos de Pescadores (hombres y mujeres), todos los cuales lo hicieron llevando de los atributos de pesca, tales como redes, remos, cestas, etc., etc.

El Caudillo se mostraba muy satisfecho de la forma en que desfilaban ante él los componentes de la sufrida clase marinera de Guipúzcoa; que llamaron la atención por la marcialidad con que marcharon y por el magnífico espectáculo que presentaron, siendo objeto de los mayores elogios por cuantos presenciaron este acto típico.

El acto ha sido verdaderamente maravilloso y su organización perfecta.

Los espatanzaris de Herrani formaron guardia con sus trajes tradicionales a la entrada del Caudillo, formando el arco consiguiente con sus espadas y palos.

Terminados los actos, el Caudillo se retiró al despacho de la vicepresidencia de la Comisión provincial, donde se sirvió un lunch por el acreditado "restaurateur" señor Beldarrain, dueño del Hotel Continental de la ciudad, que se resultó

«Los cautivos de Guadalupe a su glorioso Caudillo, ¡Franco, Franco, Franco!»

El Generalísimo descendió de su coche y saludó al presidente de los ocho cautivos, así como a algunos de éstos, con quienes departió amigablemente.

«Los cautivos de Guadalupe a su glorioso Caudillo, ¡Franco, Franco, Franco!»

El Generalísimo descendió de su coche y saludó al presidente de los ocho cautivos, así como a algunos de éstos, con quienes departió amigablemente.

Figuras de Italia

Galeazzo Ciano

Octubre de 1922. Las columnas de los escuadristas afluían de todas las partes de Italia hacia la capital. Es la Marcha sobre Roma.

Con la Marcha sobre Roma, el Fascismo entra en la historia. Bajo la dirección de sus jefes, de Balbo, Bottai, Teruzzi, entre otros, marchan los escuadristas cantando los himnos de la Patria.

Entre los adolescentes de una de las columnas toscanas se encuentra un jovencito que ha cautivado la admiración de los veteranos por su arrojo en las más peligrosas acciones y encuentros con los comunistas. Se llama Galeazzo Ciano y simboliza el cuerpo entero al nuevo italiano que desdeña el vivir fácil y cómodo, afronta con desprecio la muerte, con serenidad y sencillez de los héroes, pronto a los mayores sacrificios por librar a su Patria de la vergüenza del comunismo.

Pertenece a una noble familia, es hijo del almirante Ciano, el compañero inseparable de D'Annunzio en aquellas empresas legendarias, podría gozar sin temores la posición de su familia, pero no sería digno de su casa.

Mussolini ha formado Gobierno, y el almirante Ciano es ministro. Es entonces cuando reprime el orgullo que pudo nacer en un chico de su edad, demostró aquella modestia tan extraordinaria, que aun hoy es una de sus cualidades más bellas. Al anochecer, cuando terminaba la Marcha, sus tropas regresan a sus casas, él ni pide ir a su casa, sino que, como un soldado más, se echa sobre el duro sueño.

Sólo regresa a casa cuando las columnas se distienden. Entonces dice muy serio que es necesario estudiar para terminar la carrera y abrirse un puesto en el mundo. Y simultánea los estudios con ser redactor del periódico "Il Nuovo Paese" en el que escribe sus famosos artículos que, sin tiempo para correcciones, pasan a la imprenta para que sañgan en el primer número, pues los lectores los esperan con avidez.

No sin pena abandona poco después el periodismo para ingresar en la carrera diplomática. El Fascismo necesita renovar sus cuadros de representantes en el extranjero y tiene que echar mano de los hombres de valer y de confianza. Además, aquello es también una milicia. Ciano, después de una breve estancia en la Oficina de Prensa de Ministerio de Asuntos Exteriores, sale para el extranjero. Su paso por las Legaciones y Embajadas queda marcado con el trabajo sin interrupción, su habitación está iluminada hasta altas horas de la noche, como más tarde lo habrían de estar las habitaciones del Palacio Chigi, donde trabajó el más joven ministro de Asuntos Exteriores del mundo.

Se realiza uno de sus sueños más queridos al unirse en matrimonial enlace con Edda Mussolini. En 1933, empida su misión en el extranjero, el Duce le nombra jefe de la Oficina de Prensa del jefe del Gobierno. Con un hombre como el Duce, el jefe de la Oficina debe poseer una maravillosa sensibilidad y sagacidad extrema. Ciano demostró en su cargo una intuición certera, rapidez en la decisión, una profunda cordura y un sano escepticismo.

Estas virtudes no pasan desapercibidas para el Duce, quien nombra a su más fiel colaborador subsecretario del Ministerio de Prensa y Propaganda y poco después ministro. Y es entonces cuando echa las bases de aquella honesta, concreta y apasionada propaganda del Fascismo en el mundo entero.

Es prematuro juzgar a Ciano como ministro de Asuntos Exteriores. Mas de él, como ministro de Prensa y Propaganda, puede decirse que es insuperable, pues que él supo llevar a aquel organismo concepciones novísimas y originalísimas en todas las cuales imprimió el sus huellas personales.

VITTORIO FOSCHINI
(Traducción Jorge Manrique)

EL CAUDILLO EN LA DIPUTACION

A las doce del mediodía tuvo lugar en el Palacio de la Diputación una brillantísima recepción en honor del Generalísimo, a quien todas las Autoridades han rendido un fervoroso homenaje de lealtad y adhesión inquebrantables.

Frente al vestíbulo del Salón de recepciones y a espaldas del balcón se había colocado un hermoso estrado para S. E. el Jefe de Estado, adornado artísticamente con ramos de laurel y olivo, situándose a ambos lados los maceros de la Diputación con su típico uniforme.

El Generalísimo que vino acompañado de su séquito entró en el Salón de recepciones por la puerta principal. Las autoridades fueron entrando por la puerta correspondiente a las dependencias.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

En el momento de la entrega del pergamino, el presidente de la Diputación, señor Eizaguirre, pronunció el siguiente discurso: «En cumplimiento del acuerdo adoptado por esta Diputación por aclamación el día primero de julio corriente, tengo la honra de haceros entrega en este día solemne del pergamino por el que se os nombra Hijo adoptivo de Guipúzcoa.

Gran honor el que recibe esta provincia con la visita que como Jefe de Estado realiza S. E. al solar donde nacieron aquellos grandes hombres cuyos ejemplos queremos seguir: San Ignacio de Loyola, el Padre Cardaveraz, Urdaneta, Eleano, Legazpi, Oquendo, Blas de Lezo, Churrucua. Zuma acábregui y tantos otros cuyas proezas sobrehumanas en patriotismo, virtud y cantidad asombraron al mundo.

Nuestra respetuosa y cordial bienvenida a esta Guipúzcoa que es la misma, y jura seguir siéndolo, la misma, repito, que en el siglo XIII prestó su cooperación a San Fernando en la conquista de Sevilla, ayudó en el siglo XV a los Reyes Católicos en las luchas contra Doña Juana la Beltraneja y a la conquista de Granada; la que durante el Siglo de Oro de la Historia patria descubrió mundos y mares circundando por primera vez el planeta, y civilizando reinos y naciones para la Corona de España; la que en 1638 defendió el honor de España en Fuenterrabía contra nuestros seculares enemigos de allende el Pirineo, oponiendo sus pechos al invasor y resistiendo heroicamente hasta el fin sin ceder jamás la plaza; la que venció a Napoleón en San Marcial cuando aquel cooso intentó monstruosamente apoderarse de España, deshacer su unidad y sus tradiciones; la que luchó denodadamente en las guerras carlistas y la que finalmente en estos días bajo vuestro mando y dirección suprema ha rendido cuantiosos tributos de sangre a la santa Cruzada nacional, sufriendo las terribles huellas del marxismo destructor en Irún, Elgueta y Eibar

EL AVIADOR ROUGERS SE PROPONE DAR EL SALTO DE ESTADOS UNIDOS A INGLATERRA

¿Enviará Francia un alto oficial de su Ejército a conversar con los Mandos militares de la U. R. S. S.?

Búfalo.— El aviador Rougers ha amarrado esta mañana en la bahía, procedente de California y a bordo de un avión de dos motores con el que se dirigirá a Batwot, de donde emprenderá el salto a Inglaterra.—(DNB).

Gibraltar.— El Intendente general y vicealmirante Wordenhouse ha embarcado con rumbo a Orán, donde se entrevistará con el vicealmirante Denval, para estar de regreso en Gibraltar el próximo lunes.—(DNB).

Washington.— El presidente Roosevelt ha negado a los informadores que sepa la fecha en que piensa cerrar la Cámara de Representantes.

En los círculos de la Casa Blanca se dice que todo el verano continuará abierto el Parlamento de los Estados Unidos.—(DNB).

Londres.— El Gobierno británico, como miércoles, se ha reunido en Consejo de ministros bajo la presidencia de Chamberlain. Los ministros han estudiado el informe que les ha sido remitido por el embajador de la Gran Bretaña en Moscú sobre las negociaciones con los soviets. También ha tratado el Consejo de la situación en Extremo Oriente.—(DNB).

París.— El ministro de Hacienda de Yngoes avia se encuentra en esta ciudad en visita particular y de incógnito. Sin embargo y a pesar de decirse que el viaje

EL EMBAJADOR DE ITALIA EN LONDRES, GRANDI, ES NOMBRADO MINISTRO DE JUSTICIA

En su reunión de esta mañana, el Gabinete inglés se ha ocupado del informe de su embajador en Moscú sobre las negociaciones con la U. R. S. S. y sobre la situación en el Extremo Oriente

Tokio.— El emperador del Japón Hiro-Hito asistió en el día de ayer a una reunión celebrada por el Consejo privado acompañado de la emperatriz su esposa.

El emperador, terminada la reunión, marchó a Ayahama, donde piensa pasar con su familia la temporada de verano.—(DNB).

Tokio.— Invitados por el Führer alemán saldrán para Europa en fecha próxima el general Asaiski y el almirante Osumi. Estas personalidades militares japonesas visitarán Italia y Alemania para asistir el mes de septiembre al Congreso Nacional Socialista de Nuremberg.

Embarcarán rumbo a Europa el 18 de los corrientes en el puer

OCASION

Exposición de Libros Litúrgicos, Misales, Breviarios, Obras Religiosas, Medicina, Agricultura, Economía, Comercio, Hacienda; Guerra, Marina; Artes y Oficios; Educación, Derecho, Sociología y Política.

Obras completas de Balmes, Fisiología, Historia y Literatura, Libros Escolares, Electricidad, Ciencias Físico Naturales, Metalurgia General, Mecánica y Tecnología, Arquitectura, Construcción, Minería.

Ediciones Pantheon, Bellas Artes, Dibujo y Fotografía, Matemáticas y Topografía, Química e Industrias, Químicas, Ciencias Físicas y Naturales, Ingeniería, Industria textil, Farmacia, Historia España Gallach, Geografía Universal, Historia Universal, Razas Humanas, Historia Natural.

Precios del año 1936, hasta que se terminen las existencias.

Correspondencia diaria para encargos de Librería, cobrando iguales precios que en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, San Sebastián, etc., etc. Pueden hacer algún encargo de nología.

prueba:

LIBRERIA LINACERO
Apartado 41 — Teléfono 1846
VITORIA. — ESPAÑA

Anuncios telegráficos

- PAGO AL CONTADO**
En metálico, sellos de Correos o giro postal.
- SE ALQUILA** chalet amueblado, nueve camas. Razón, Siervas de Jesús, 3, primero.
- SE VENDEN** pisos céntricos desde once mil pesetas a seis mil pesetas, y locales desde seis mil a cuatro mil.— Informes en esta Administración.
- OFRECESE** maestra nacional para dar lecciones a domicilio. Informes, Comandante Izarduy, 12 segundo izquierda.
- VENDESE** aparato radio Vortek. Independencia, 36, cuarto, derecha.
- COMPRAMOS** madera de omo. Ofertas a Marrodán y Rezo a S. L. Logroño.
- VENDESEN** los muebles de un piso, San Antonio, 23, segundo izquierda; tarde de cinco a ocho.
- DOS OFICIALES** desean pensión casa particular. Escríbid a iniciales A. D., a esta Administración.

MUY PRONTO APARECERA MIS MEMORIAS DE LA GUERRA

por el PADRE TORRIJOS, Capellán de la columna Sagardia. Precio 5 pesetas.

Pídale a su librero o a su autor: APARTADO 271. ZARAGOZA.

JEFATURA PROVINCIAL DE FALANJE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

DE INTERES PARA TODOS LOS ESTUDIANTES QUE SEAN O RESIDAN EN ESTA PROVINCIA

Sindicato Español Universitario AVISO IMPORTANTISIMO

Se convoca a los estudiantes en general, a una reunión que tendrá lugar en el Instituto de Segunda Enseñanza de Vitoria el próximo miércoles, día 12, a las seis de la tarde para tratar asuntos relativos a la continuación de sus estudios interrumpidos en el curso de la guerra.

J. Ignacio Jiménez

Habilitado de Clases Pastora Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad.

San Antonio, 39, 2.ª drcha. VITORIA

Doctor Galindez

OCULISTA

en Madrid-Villanueva, 29

A la memoria del ilustre pro- tomártir D. José Calvo Sotelo

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha dado la siguiente orden a los gobernadores civiles y gobernador general civil en las Plazas de Gobernación:
"Con el fin de que se rinda a la memoria de don José Calvo Sotelo las honras fúnebres correspondientes al aniversario de su muerte y de que se celebren sufragios por su alma en la indicada fecha, este Ministerio ha dispuesto se declare Día de Luto el 13 de julio actual durante su mañana, que será inhábil a los efectos oficiales."

Nota de la Alcaldía

Mañana jueves, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, se celebrarán solemnes funerales por el alma del gran protomártir español: Excmo. Sr. Don José Calvo Sotelo (q. e. g. e.).
El Alcalde de Vitoria invita a todas las Autoridades, Corporaciones, Entidades y pueblo a dicho acto.

El 18 de julio todos los españoles podrán adquirir la Medalla de la Victoria

El jefe de las Industrias militares gestiona la celebración de la Fiesta del Trabajo con los mismos actos de las empresas civiles

El Obispo auxiliar de París ha visitado la Casa de Santa Teresa

Huelva. — El Ayuntamiento ha acordado por aclamación nombrar hijo adoptivo y alcalde honorario al Caudillo, e hijo adoptivo al Gobernador y Consejero nacional señor Miranda.

Burgos. — El Secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha felicitado al Jefe Provincial de Salamanca, Ramón Laporta, y a la Falange a sus órdenes, por la magnífica actuación de los afiliados a la organización en el lucioso suceso de Peñaranda de Bracamonte. A la media hora de ocurrido el siniestro comenzaron a prestar sus auxilios los sanitarios y enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que fueron los primeros en llegar. Por su parte Auxilio Social de Salamanca ha repartido a diario 5.000 comidas calientes entre los damnificados y soldados en actos de servicio.

Cuenca. — La Excmo. Diputación de Cuenca ha tomado por aclamación el acuerdo de que conste en el acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de su bienhechor el general Fanjul, quien durante gran período de tiempo distinguió a Cuenca y su provincia con su acendrado cariño, poniendo a su servicio su preciosa inteligencia y altas dotes de trabajo.

Burgos. — En breve se celebrará en Cilleruelo de Bricio, de la provincia de Burgos, un solemne y grandioso homenaje en memoria de cuantos cayeron por España en la defensa del Norte durante las primeras acometidas rojas. El acto consistirá en el descubrimiento de un monumento que perpetúe las hazañas de aquellos héroes. Asistirán a él miembros del Gobierno de la nación, las jerarquías del Movimiento y destacadísimas personalidades de todas las esferas sociales.

Toledo. — El señor Bolín, jefe del Servicio Nacional del Turismo, se ha entrevistado con el gobernador civil, con el que ha tenido una extensa conferencia en la que trataron diversos aspectos del turismo en esta ciudad, de tanto relieve después de la Victoria.

Puede asegurarse que muy en breve quedará instalado en esta ciudad un servicio de turismo perfectamente organizado.

Avila. — Ayer estuvo en esta ciudad el obispo auxiliar de París, acompañado de otras personalidades francesas que viajan por España.

El obispo, que tenía grandes deseos de conocer la Patria de Santa Teresa, estuvo ayer mañana visitando el convento de Carmelitas Descalzas de San José, primera fundación de Santa Teresa y más tarde visitó la casa donde nació la Santa.

También visitó el convento de la Encarnación y permaneció unos momentos en la celda que ocupó Santa Teresa cuando fue transverberada. Por la tarde visitó también el convento de Santo Tomás, actualmente palacio residencia veraniega.

Málaga. — El próximo día 18, aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, será inaugurado oficialmente en Málaga el primer Campamento de obreras de España, que será instalado en una magnífica fin-

ca a once kilómetros de la capital, en el camino de Zurriana.

Málaga. — Con asistencia de las autoridades, el obispo de la Diócesis colocó la primera piedra para la construcción de un templo a Cristo Rey en esta ciudad.

Burgos. — Para el día 18 de julio, fiesta de la Victoria, será circulada una medalla que podrán adquirir todos los españoles en recuerdo de la gran gesta vivida por esta generación, con las características de los grabados presentados recientemente al concurso abierto por la Jefatura del Servicio de Propaganda.

Burgos. — Para la celebración de la fiesta de exaltación del Trabajo el comandante general de artillería del Cuartel General del Generalísimo, jefe de las Industrias militares, ha pedido instrucciones con objeto de que en todas las fábricas dependientes del Ministerio de Defensa Nacional se celebren los mismos actos de hermandad que en las empresas civiles.

Bilbao. — El embajador de España en Bélgica, señor Amós, ha enviado una lista de setenta y cinco

niños vascos que serán repatriados por la obra del Arzobispo de Malines.

Bilbao. — Ayer tarde ha sido internado en los astilleros de Galdames el buque de la flotilla de So'a "Aste Mendí", al que los rojos le pusieron por nombre "Monte Aulestia".

Cartagena. — En breve llegará a este puerto el glorioso crucero "Almirante Cervera" que tan brillantemente ha actuado en el curso de la guerra.

Badaoz. — Con motivo de celebrarse el día 18 de julio la fiesta de la exaltación del trabajo, los empresarios de esta capital y pueblos de la provincia, en hermandad con los trabajadores, organizan comidas que tendrán lugar en talleres y hoteles. Los empresarios modestos invitarán a sus domicilios a sus obreros, siguiendo de esta manera las tradiciones gremiales de España.

Con este motivo vendrán a nuestra ciudad, del 26 al 30 de julio, comisiones de todos los Colegios de señoritas y escuelas femeninas de las tres provincias.

El Cursillo tendrá lugar en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, de la calle de los Fueros, y el programa será el siguiente:

MIERCOLES, 26 (Llegada)
En la capilla, a las siete de la tarde. — Apertura. — Presentación de las baseras. — Veni, Creator (Gregoriano). — Allocución de bienvenida por el Rvdo. señor Director del Secretariado de Misiones. — Himno Oficial de la C. M. D. E.

JUEVES, 27
En la capilla, a las ocho de la mañana. — Meditación misional, dirigida por el Rvdo. P. Anastasio Endeiza, S. J., Superior de la Residencia de Vitoria.

Misa de Comunión, aplicada en sufragio del alma del Rvdo. señor don Salvador Lerchundi, primer Delegado Provincial de la C. M. D. E. de Vizcaya.

En el salón, a las diez. — "Deber y derecho de la Iglesia a propagar la Fe".

PENAMIENTO ALAVES

Vitoria, 12 de julio de 1939

TELEFONO 12-26

El homenaje nacional al ilustre poeta don José María Pemán se celebrará el día 18

Vitoria ha mandado un valioso y típico obsequio al mantenedor perpetuo de nuestros Juegos Florales

Como ya se ha hecho público, el próximo domingo 16, a las siete de la tarde, tendrá lugar en Cádiz el magno homenaje nacional al ilustre escritor y poeta, eximio cantor de

la epopeya española, Excmo. señor don José María Pemán.

Este homenaje fue iniciativa del brillante y culto escritor don Víctor M. Sola, expuesta acertadamente en un artículo publicado en el "A. B. C.". Pontamente fué recogida la idea por la Sociedad Gaditana de Fomento que empezó los trabajos para llevarla a la práctica.

Como el homenaje tenía ya el carácter de nacional, fusion informados todos los Ayuntamientos españoles para que se unieran a la iniciativa, así como los de la provincia gaditana constituyendo un franco éxito la adhesión de los mismos, desde los primeros momentos. A tal efecto, los Municipios citados han confeccionado pergaminos artísticos dedicados al señor Pemán y que serán entregados en el acto del homenaje por distinguidas señoritas designadas por las capitales y poblaciones respectivas.

En la sesión municipal de ayer tarde, el Ayuntamiento gaditano, por aclamación, hizo suyo el homenaje al señor Pemán, acordando igualmente la asistencia al acto de la valiosísima Orquesta Bética de Cámara, con cuyo conjunto se encuentra ya al habla la Sociedad Gaditana de Fomento. Esta orques-

ta se desplazará a Cádiz, el próximo día 15 y con ella irá el también ilustre artista gaditano y músico eminente don José Cubiles.

El acto solemne, como decimos, tendrá lugar en el Gran Teatro Falla.

Don Víctor María de Sola, como secretario de la Comisión organizadora, leerá una memoria y a continuación ofrecerá el homenaje al alcalde de Cádiz señor Molina. Después hará uso de la palabra el señor Pemán.

Los pergaminos serán expuestos en el hall del Gran Teatro Falla. Este edificio será exornado convenientemente para que el acto alcance la máxima brillantez y el más alto esplendor. Del exorno se ha encargado el reputado artista gaditano, don Antonio Accame.

Como es sabido, nuestra ciudad de Vitoria confeccionó un artístico obsequio con recordatorios de la Virgen Blanca y del Monumento a la Batalla de Vitoria, así como una leyenda de nuestra gesta local en la guerra de la Independencia.

A la hora de escribir estas líneas, ignoramos los nombres de las señoritas vitorianas que representaron a nuestro pueblo en aquel homenaje nacional.

Ecos de Sociedad

Se encuentra en Vitoria el presbítero navarro, don Casimiro Salaregui y Lorea.

—Ha venido a su casa, licenciado del Ejército, nuestro buen amigo Fermín Ondátegui.

—En la iglesia de María Reparadora se han acercado esta mañana por vez primera a recibir el Pan de los Angeles los preciosos niños Amparo, María y Antonio Jiménez Salazar, nietos de nuestro buen amigo don Jesús Salazar.

—A ellos y a su estimada familia felicitamos con efusión sincera.

—En la iglesia de María Reparadora se han acercado esta mañana por vez primera a recibir el Pan de los Angeles los preciosos niños Amparo, María y Antonio Jiménez Salazar, nietos de nuestro buen amigo don Jesús Salazar.

—A ellos y a su estimada familia felicitamos con efusión sincera.

—En la iglesia de María Reparadora se han acercado esta mañana por vez primera a recibir el Pan de los Angeles los preciosos niños Amparo, María y Antonio Jiménez Salazar, nietos de nuestro buen amigo don Jesús Salazar.

—A ellos y a su estimada familia felicitamos con efusión sincera.

—En la iglesia de María Reparadora se han acercado esta mañana por vez primera a recibir el Pan de los Angeles los preciosos niños Amparo, María y Antonio Jiménez Salazar, nietos de nuestro buen amigo don Jesús Salazar.

—A ellos y a su estimada familia felicitamos con efusión sincera.

—En la iglesia de María Reparadora se han acercado esta mañana por vez primera a recibir el Pan de los Angeles los preciosos niños Amparo, María y Antonio Jiménez Salazar, nietos de nuestro buen amigo don Jesús Salazar.

—A ellos y a su estimada familia felicitamos con efusión sincera.

—En la iglesia de María Reparadora se han acercado esta mañana por vez primera a recibir el Pan de los Angeles los preciosos niños Amparo, María y Antonio Jiménez Salazar, nietos de nuestro buen amigo don Jesús Salazar.

—A ellos y a su estimada familia felicitamos con efusión sincera.

—En la iglesia de María Reparadora se han acercado esta mañana por vez primera a recibir el Pan de los Angeles los preciosos niños Amparo, María y Antonio Jiménez Salazar, nietos de nuestro buen amigo don Jesús Salazar.

—A ellos y a su estimada familia felicitamos con efusión sincera.

—En la iglesia de María Reparadora se han acercado esta mañana por vez primera a recibir el Pan de los Angeles los preciosos niños Amparo, María y Antonio Jiménez Salazar, nietos de nuestro buen amigo don Jesús Salazar.

—A ellos y a su estimada familia felicitamos con efusión sincera.

—En la iglesia de María Reparadora se han acercado esta mañana por vez primera a recibir el Pan de los Angeles los preciosos niños Amparo, María y Antonio Jiménez Salazar, nietos de nuestro buen amigo don Jesús Salazar.

—A ellos y a su estimada familia felicitamos con efusión sincera.

—En la iglesia de María Reparadora se han acercado esta mañana por vez primera a recibir el Pan de los Angeles los preciosos niños Amparo, María y Antonio Jiménez Salazar, nietos de nuestro buen amigo don Jesús Salazar.

—A ellos y a su estimada familia felicitamos con efusión sincera.

—En la iglesia de María Reparadora se han acercado esta mañana por vez primera a recibir el Pan de los Angeles los preciosos niños Amparo, María y Antonio Jiménez Salazar, nietos de nuestro buen amigo don Jesús Salazar.

—A ellos y a su estimada familia felicitamos con efusión sincera.

VIJES

TOMA DE HABITO

En el día de ayer, tomó el hábito de Carmelita Terciaria en la Iglesia del Noviciado de Carmelitas de Pamplona, la virtuosa joven Rosario Martínez Mateo, en Religión con el nombre de Rosario de Santa Teresa.

Al acto religioso asistieron la madre, hermanos y familiares de la nueva religiosa, a todos os cuales felicitamos.

NUEVOS MARINOS

Han sido clasificados para la Escuela Naval Militar, entre otros:

- D. Antonio Güllé rez Huatado de Mendoza.
- D. Julián Ruiz de Gámiz Zulueta.
- D. José María Zumalacárregui Calvo.
- D. Alfonso Jaraiz Franco.
- D. Ricardo Gómez Usatorre.
- D. Enrique Larrañaga Sande.
- D. Gonzalo Valcárcel Ocha.

Por Dios y por España denuncia a la autoridad todo espectáculo inhumano

de los católicos de cooperar a la implantación de la Iglesia". Séptima lección, a cargo del Reverendo señor don Pedro Anitua.

A las once y media. — "Las jóvenes estudiantes y la C. M. D. E."

Octava lección del Cursillo que explicará una Reverenda Hna. Carmelita de la Caridad.

A las cuatro de la tarde. — "Espíritu y sentido de nuestra 'Cruzada Misional de Estudiantes'".

Novena lección del Cursillo, a cargo del Rvdo. señor don Juan José Pérez Ormazábal.

En la Capilla, a las cinco. — Función Eucarística. — Exposición de S. D. M. — Estación y Rosario. — Oración por las Misiones. — Tantum ergo, bendición y reserva. — Himno Misional Español.

En el Salón, a las siete. — "La Misionera y las almas". — Conferencia ilustrada con proyecciones, por la Reverenda Madre Celina Apezeguía, Mercedaria Misionera.

VIERNES, 28

En la Capilla, a las ocho de la mañana. — Meditación misional, dirigida por el Rvdo. P. Anastasio Endeiza, S. J.

Misa de Comunión, celebrada por el Rvdo. Sr. D. Emilio Hueto, Delegado Provincial de la C. M. D. E. de Alava.

A las diez. — "Implantación de la Iglesia en el mundo".

Cuarta lección del Cursillo, a cargo del Rvdo. Sr. D. Pedro Anitua.

A las once y media. — "La mu-

jer en la retaguardia misional: Patria, hogar, escuela".

Quinta lección del Cursillo, que explicará una señorita Delegada de la Institución Teresiana.

A las cuatro de la tarde. — "Juventudes Misioneras de España".

Sexta lección del Cursillo, a cargo del Rvdo. Sr. D. Juan José Pérez Ormazábal.

En la Capilla, a las cinco. — Función Eucarística. — Exposición de S. D. M. — Estación y Rosario. — Oración por las Misiones. — Tantum ergo, bendición y reserva. — Himno Misional Español.

En el Salón, a las siete. — "La Misionera y las almas". — Conferencia ilustrada con proyecciones, por la Reverenda Madre Celina Apezeguía, Mercedaria Misionera.

En honor de don José Calvo Sotelo es creado el premio anual sobre trabajos de Administración local

Nombramientos del personal de la Escuela Naval Militar

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado, fecha de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de 10 de julio de 1939 nombrando Vocal del Alto Tribunal de Justicia Militar al General de Brigada en situación de reserva don Carlos Guerra Zagala.

Decreto de 6 de julio de 1939 creando el premio anual "Calvo Sotelo".

La personalidad insigno de don José Calvo Sotelo y la significación de su vida y de su muerte en la Revolución y en la Guerra de liberación de España, han suscitado iniciativas varias de homenaje a su memoria, unas ya realizadas y otras en vías de inmediata ejecución. Al cumplirse el tercer aniversario de su glorioso martirio, cuando la paz y la victoria permiten apreciar con exactitud la proyección histórica de aquel hecho, renace la ocasión de que España exteriorice una vez más su gratitud a quien ofrendó su vida en fecundo sacrificio por la grandeza y la libertad de la Patria.

En su virtud, a propuesta del Ministro de la Gobernación y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo único. — Se crea el premio anual "Calvo Sotelo", que se concederá a una actuación de índole doctrinal o práctica, individual o colectiva, relacionada con la Administración Local. Por el Ministerio de la Gobernación se dictarán las normas precisas para la reglamentación de dicho premio.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a seis de julio de mil novecientos treinta y nueve. — Año de la Victoria. — Francisco Franco.

El Ministro de la Gobernación, Ramón Serrano Suñer.

Artículo primero. — Se establece el premio anual "Calvo Sotelo", que se concederá a una actuación de índole doctrinal o práctica, individual o colectiva, relacionada con la Administración Local.

Artículo segundo. — Cada año el Ministerio de la Gobernación, en la primera quincena de julio, acordará la clase de trabajo o actuación que haya de ser objeto de concurso o certamen, y que podrá ser:

1.º Un trabajo doctrinal de índole expositiva, de proyecto de reforma de legislación, o, en general, de carácter científico, histórico, jurídico o social, sobre un tema de Administración Local, bien previamente señalado con precisión, bien genéricamente indicado.

2.º Una memoria sobre la vida administrativa de una Corporación Local, escrita por funcionarios al servicio de la misma.

3.º La actividad laudable en la administración de una Corporación Local, de la categoría que se determine, demostrada por el florecimiento de su hacienda, perfección de sus

Precios de frutas y hortalizas

Fresas, por mayor, 2'20 pesetas; al detall, 2'50; Pávilas melocotón, 2'35 y 2'75; Albaricoques primera, 1'50 y 1'75; Albaricoques segunda, 1'25 y 1'50; Cereza gorda yriera, 2'10 y 2'40; Cereza corriente, 1'20 y 1'45; Ciruela blanca, 1'45 y 1'70; Ciruela encarnada, 1'50 y 1'80; Naranjas, 0'75 y 1'00; Naranjas de verano, 1'20 y 1'50; Peras pequeñas, 1'10 y 1'40; Peras grandes, 1'50 y 1'80; Plátanos, docena, 2'20 y 2'50.

HORTALIZAS DE FUERA DE VITORIA

Tomates, por mayor, 1'60 pesetas; al detall, 1'90; Caparros fresco, 1'80 y 2'10; Cebolla seca, 0'60 y 0'80; Guisantes, 1'20 y 1'35; Habas, 0'40 y 0'55; Calabacines, docena, 2'50; Calabacines, unidad, 0'30; Lechugas, docena, 2'00; Lechugas, unidad, 0'15 a 0'20.

Habas de 0'40 a 0'55 pesetas el kilo; Berzas, de 0'35 a 0'40; Cebolla fresca, de 0'50 a 1'00, docena, Ajos frescos, de 0'10 a 0'15 cabeza; Acelgas, de 0'70 a 0'80 kilo; Guisantes de 1'00 a 1'25 kilo; Espinacas, 1'50; Puerros, de 0'70 a 1'00 docena; Limones, 30 pesetas el ciento, los grandes; Limones, 0'40 pesetas la unidad, los grandes; Limones, 18 pesetas el ciento, los pequeños; Limones, 0'25 pesetas la unidad de los pequeños; Zanahorias, de 0'35 a 0'75 pesetas docena, según el tamaño.

Vitoria, 11 de julio de 1939. — Año de la Victoria. — El Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes de Alava.

servicios y ejemplaridad de su actuación.

4.º Un proyecto de implantación de algún servicio municipal que pueda adaptarse a un gran número de pueblos españoles.

5.º Una actuación cívica de municipios económicamente débiles, que merezca ser premiada con subvención para obras y servicios públicos, o, en general, para su mejoramiento.

6.º Cualesquiera otros análogos, a juicio del Ministerio de la Gobernación.

Artículo tercero. — El premio consistirá en una cantidad en numerario que oportunamente se fijará, excepto en el caso del número tres del artículo anterior, para el que se otorgará una medalla y un diploma. En cada caso se determinarán otras condiciones, como publicación del trabajo, adquisición del mismo por el Estado, etc.

Artículo cuarto. — El Ministro de la Gobernación designará el Jurado que haya de examinar los trabajos o méritos y que discernirá el premio, así como los plazos de presentación y demás requisitos exigibles en cada concurso anual.

Burgos, 10 de julio de 1939. — Año de la Victoria.

Otro de 6 de julio de 1939 autorizando al Ministerio de la Gobernación para establecer la debida coordinación del Servicio de Identificación con el del impuesto de cédulas personales.

El Ministro de la Gobernación queda autorizado para establecer la debida coordinación del Servicio de identificación con el del impuesto de cédulas personales. Las obligaciones de cooperación que, por ello, se impongan a las Diputaciones provinciales, se entenderán compensadas con el aumento de recaudación de dicho tributo que el Servicio origi-

Decreto (rectificado) de 28 de junio de 1939 jubilando al Inspector General del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas don Luis de la Peña y Braña.

Orden de 8 de julio de 1939 nombrando alumnos del Curso de Preparación para la Escuela Naval Militar al personal que en la misma se expresa.

Orden de 7 de julio de 1939 facultando a los Parques de Automovilismo Militar, similares, a los de Intendencia y Almacenes de Control de Neumáticos para la entrega al Comité Sindical del Curtido de las gomas usadas para la fabricación de suela para el calzado, en las condiciones que se indican.

Servicio Nacional del Turismo

ROUTE DE GUERRA DEL NORTE

Aproveche usted la oportunidad que le brindan nuestras excursiones para admirar la belleza incomparable del Norte y conocer el paso de nuestra guerra por sus ciudades y pueblos.

Itinerario "F": Irún - Ovie - Irún

Duración del viaje: nueve días. Precio: 400 pesetas.

Salidas de San Sebastián en el mes de julio: 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29 y 31.

Itinerario "G": San Sebastián - Ovie - Santiago - La Coruña - San Sebastián

Duración del viaje: once días. Precio: 590 pesetas.

Salida de San Sebastián en el mes de julio: Día 23.

Los precios citados comprenden: Alojamiento en hoteles de primera categoría; transporte en autocars rápidos de 30 plazas; servicio de un guía-intérprete especializado; propinas y entradas a los principales monumentos a lo largo de cada uno de los itinerarios.

Para más informes: Oficinas del Servicio Nacional de Turismo y principales Agencias de Viajes.

Centro de Telégrafos de Vitoria

Relación de los telegramas detenidos en Telégrafos, por desconocidos:

Para Uralde. Para Isidro García Arianas, Batallón Trabajadores 134, Segunda Compañía, 15 División, Sección Escol. Para Amalia Barca, Avenida del Generalísimo Francisco Franco, nº 48. Vitoria 12 de Julio de 1939. Año de la Victoria.